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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "IN BORGO VITTORIA C'É QUALCOSA CHE NON VA: GUARDA 
LÌ, GUARDA LÁ, CHE CONFUSIONE, MANCA L'AMMINISTRAZIONE!" 
PRESENTATA IN DATA 5 GIUGNO 2018 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- lo scrivente ha effettuato un sopralluogo nel quartiere Borgo Vittoria in data 25 maggio 

2018 insieme ad un gruppo di cittadini e ai Consiglieri della Circoscrizione 5 
signora Manuela Morfino e signor Alberto Masera; 

- nello specifico, il sopralluogo ha riguardato la situazione di piazza della Vittoria, piazza 
Chiesa della Salute, via Villar e altre vie limitrofe; 

 
RILEVATO CHE 

 
- in piazza Chiesa della Salute i cittadini lamentano l'assenza di almeno cinque alberi 

poiché quelli abbattuti non sono stati sostituiti con nuove piantumazioni; 
- nello stesso luogo viene lamentata la presenza di cani che spesso non vengono tenuti al 

guinzaglio dai padroni; 
- inoltre, non è frequente consuetudine la raccolta delle deiezioni dei simpatici quadrupedi; 
- sempre in piazza Chiesa della Salute è presente un manufatto/totem per le comunicazioni 

pubblicitarie che parrebbe abbandonato e non più utilizzato dagli inserzionisti; 
- i cittadini segnalano che molti edifici del quartiere hanno gli scarichi dei pluviali che 

anziché immettere le acque meteoriche nella rete fognaria le scaricano direttamente sul 
marciapiede; 

- caso esemplare sia l'Istituto di istruzione superiore "Giuseppe Peano" in via Villar angolo 
corso Venezia; 

- in piazza della Vittoria molti paletti dissuasori di sosta risultano abbattuti e mancanti; 
- in piazza della Vittoria (lato via Vibò) i cittadini lamentano la presenza di poche 

panchine; 
- nella stessa località, con frequenza quotidiana, l'area adiacente alla fontanella (cosiddetto 

"toretto") si allaga a causa di un avvallamento derivante dal cedimento del suolo; 
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CONSIDERATO 
 
che nel corso della campagna elettorale 2016 il MoVimento 5 Stelle ha focalizzato la propria 
retorica sul disagio delle periferie salvo poi disattendere ogni interesse dopo avere vinto le 
elezioni e avere assunto l'onere e la responsabilità del governo del territorio;        
 

INTERPELLA  
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se, come e in che tempistiche la Giunta intenda intervenire per ripristinare il patrimonio 

arboreo di piazza Chiesa della Salute con nuove piantumazioni e manutenzione di quelle 
presenti; 

2) quali e quanti servizi siano effettuati dalla Polizia Municipale a fini di tutela del decoro 
urbano e per contrastare il fenomeno dell'abbandono delle deiezioni canine nelle zone 
interessate dal presente atto; 

3) se il totem/manufatto pubblicitario collocato in piazza Chiesa della Salute, a quanto pare 
abbandonato o comunque inutilizzato da tempo, sia regolarmente autorizzato; 

4) se si possa programmare a breve un intervento di manutenzione per ripristinare i paletti 
dissuasori di sosta collocati sul marciapiede di piazza della Vittoria e se si possa valutare 
la collocazione di nuove panchine (lato via Vibò); 

5) se, nella medesima località, si possa disporre un intervento degli uffici tecnici per 
verificare lo stato della pavimentazione adiacente alla fontanella ("toretto") e per 
ripristinare l'ampio avvallamento che causa il quotidiano allagamento dell'area per molti 
metri quadri; 

6) quali siano gli uffici competenti per eseguire le opportune verifiche circa la regolarità 
degli scarichi dei pluviali e la loro conformità rispetto alla vigente disciplina normativa 
e regolamentare e per irrogare le eventuali sanzioni; 

7) se, relativamente a quanto indicato al punto precedente, sia intenzione 
dell'Amministrazione programmare e organizzare una serie di accertamenti nella zona 
interessata dal presente atto.      

 
F.to Silvio Magliano  


